

19.09.2023 г.



На территории Республики Ингушетия отопительный сезон традиционно начнется 15 октября 2023 года и завершится 15 апреля 2024 года.

Как сообщили в Министерстве энергетики и жилищно-коммунального хозяйства региона, на сегодняшний день в муниципальных образованиях активно ведется подготовка спецтехники, котельных центрального теплоснабжения, водопроводных сетей, линий газоснабжения и электроснабжения, многоквартирных домов (МКД) к отопительному сезону. Кроме того, заготавливается соляно-песчаная смесь, а вблизи ЛЭПов производится обрубка деревьев.

Все муниципальные котельные работают на природном газе, поставка которого осуществляется посредством магистрального газопровода. В случае возникновения аварийных ситуаций поставка сжиженного газа будет оперативно осуществляться с автозаправочных станций. На данный момент все договоры с ними заключены.

В рамках подготовки к отопительному сезону также проводятся мероприятия по текущему и капитальному ремонту объектов газораспределения. На сегодняшний день капитальный ремонт линейной части газопроводов выполнен на 53% от плана. Так, на данный момент заменены 6 единиц отключающих устройств на газовых сетях и проведено техническое обслуживание 867 единиц запорной арматуры на газовых сетях.

При этом на 100% выполнен текущий ремонт и техническое обслуживание 33-х газорегуляторных пунктов (ГРП, ГРПБ) и 188-и шкафных газорегуляторных пунктов (ШРП).

Помимо этого, проведено приборное обследование стальных подземных газопроводов на герметичность и сплошность изоляции. Всего обследовано 149,025 км газопровода, что составляет 80% от плана. В результате приборного обследования сетей газораспределения выявлено и устранено 58 мест повреждения изоляций труб, 45 мест сквозных коррозионных повреждений труб.

По электроснабжению организации отчитались о проведении работы по производственно-техническому обслуживанию трансформаторных подстанций, производственно-техническому обслуживанию и опробованию работоспособности автономных источников питания, капитального и текущего ремонта линий электропередач. На данный момент отмечают частые нарушения электроснабжения – особенно после дождей и ветра.

Единым оператором в сфере водоснабжения и водоотведения также ведется подготовка к отопительному сезону. Одним из ключевых мероприятий является приобретение аварийных средств и запасов. Так, планируется приобрести 10 погружных насосов, 1300 метров погружного кабеля на ГНС, обратных клапанов, задвижек и др.

В Минэнерго добавили, что в некоторых муниципалитетах в связи с падением среднесуточной температуры, а также во избежание распространения инфекционных заболеваний уже начался отопительный сезон. Речь идет о Малгобекском районе, городах Магасе, Карабулаке, Малгобеке, сельском поселении Экажево.

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов считает, что все котельные и системы теплоснабжения должны соответствовать высоким стандартам качества и быть готовыми к работе в любых погодных условиях.

«На территории нашей республики подготовительные работы к осенне-зимнему периоду активно ведутся еще с лета. Отопительный сезон – это важный период, который требует особого внимания как со стороны отдельных организаций и муниципалитетов, так и со

стороны Минэнерго. Мы понимаем, что комфорт и безопасность наших граждан зависят от качества проведенных работ. По-прежнему есть некоторые нерешенные задачи, но уже выполнен их значительный объем. Важно достичь максимально высоких показателей исполнения, поскольку наша цель – обеспечить жителей всем необходимым во время отопительного сезона. О нарушениях, которые возникают после непогоды по линии электроснабжения, осведомлен, считаю, что подобное не должно стать нормой», – сказал М-А. Калиматов.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ